Enterprises Report企业报道 5

山东能源柴里煤矿: "三项机制"擦亮监督"利剑"



■ 宋治国 巩光浩 李志军 李韬

"我们要按照山东能源建设项目推进会上 强调的'要坚持责任导向,强化执纪监督、履 职尽责、调度督导、考核激励'要求,增强督察 工作的效率,助推矿井各项重点工作再上新 水平。"山东能源枣矿集团柴里煤矿监督稽察 科科长牛赛银日前在科务会上说。

该矿始终践行"严真细实快"工作作风, 牢固树立"从严治矿、精细管矿"意识,坚持全 面从严管理, 在严抓工作部署、严管制度落 实、严查干部履职上强化考核导向和目标导 向,依托"网络+督察"信息化手段,创新实施 "三项机制",实现督有目标、查有手段、考有 依据,擦亮了督察工作的"利剑",不断提升督

斌郎煤矿多措并举 打好年终安全保卫战

川煤华荣能源斌郎煤矿严格落实川煤集 团、华荣能源公司各类安全指示精神,深刻吸 取行业各类安全事故教训,切实抓好年底安 全管理,严格落实各项规章制度,规范全员安 全行为,确保全年各项任务目标顺利完成。

安全意识再提升。该矿坚持将吸取事故 教训,举一反三抓好事故剖析作为抓落实的 重点,严抓管控重点,通过用真实的案例敲响 警钟,增强职工自保、互保联保意识,营造浓 厚的安全生产氛围。同时,坚持抓好各级考 核、监管力度,引导各级进一步认清形势,凝 聚共识,真正把安全目标落到一线、把安全措 施落到现场、把安全保障落到实处,消除一切

从严管理再加码。该矿严格压实主体责 任,不断强化各级尽责履职意识,推进安全管 理向基层、向一线、向现场倾斜。立足"严"字 当头,严格领导干部带班、管理人员巡视、区 队队干定点跟班制度执行, 压实各级安全责 任,推动安全监管由事后追责向事前防控转 变。严格规范职工行为,加大薄弱人员管控力 度,坚决杜绝安全薄弱人员上岗作业,确保现 场安全生产。

风险预控再加力。该矿把安全隐患预控作 为加强安全生产的第一道防线,从加强安全生 产施工,严把工程质量关口,通过自检自查、现 场管控等形式,组织技术人员进行深刻剖析,并 制订具体整改措施、完善行为隐患整治措施,不 断规范职工操作流程:加强岗位"应知应会"知 识学习,督促干部职工全面掌握安全知识, 自觉遵守日常行为规范和岗位行为规范,切 实提高干部职工安全技术操作能力、危害因 素辨识能力和避灾抢险应急处置能力, 共同 营造公司安全稳定的生产环境。

新疆天业天能化工 创新课题 荣获自治区首届 群众性创新标杆成果

近日,从新疆维吾尔自治区质量协会传 来喜讯,新疆天业天能化工有限公司申报的 创新标杆项目《研究悬浮法聚氯乙烯树脂聚 合釜入料的新方法》荣获 2022 年新疆维吾尔 自治区首届群众性创新标杆成果三等奖。

据了解,该公司本次申报的创新标杆项 目,通过对聚氯乙烯树脂工艺进行创新,聚合 入料时间缩短约 40%,年产 40 万吨规模装置 每年可节约用电量约 118 万度,降低碳排放 量约720吨,在落实碳达峰碳中和重大决策 部署、深入挖掘企业节能潜力、提升企业能效 水平方面起到行业标杆引领示范作用。

近年来, 天能化工有限公司深入实施创新 驱动发展战略,坚持向管理创新、技术创新、绿 色发展要效益,鼓励干部职工充分发挥聪明才 智,为公司降本增效、挖潜增效、提质增效和管 理增效出谋献策,把创新创造成果转化为推动 企业高质量发展的新动能新优势。 (毛天斌)

察的实效,确保各项决策部署高效落实,真正 用实功实绩实效破解矿井难题。

突出"精准导向" 严格流程化管理机制

山东能源柴里煤矿准确把握能源集团、 枣矿集团重大决策部署和重点工作,细化工 作目标,明确工作责任,统筹考核内容,采取 "分解立项、清单管理、单位承办、跟踪监督、 反馈报告、结果考核、办结归档"七个环节流 程化管理机制,形成便捷、畅通、高效的督促 检查工作格局,完成一件,销号一件,增强督 察的系统性、全局性、针对性。

"以前我们工区的工作责任分工明确度

不高,自从实行了流程化管理机制后,工作效 率提升了, 职工也更有精力做好安全生产工 作,收入也有了一定程度的提高。"皮带工区 党支部书记徐文超说。

主动"瘦身强体" 推进高效化运行机制

为压减督察规模、精简督察环节、减轻基 层负担,保证更高质量、更高效率推动工作落 实,该矿督察开启了"瘦身"模式,采取"线上" 监督和"线下"查验相结合的手段,"线上"监 督让工作随查随看,"线下"查验让工作提质 增效,不仅实现了信息共享,而且推进督察检 查工作高效运行。通过"网络+督察"手段,绕

开"纸质信息闭合工作"的传统模式,回避"报 送文字材料"的落实机制。

"'瘦身'后的督察不仅在效果上没有'缩 水',反而通过线索核查、暗访督察、实地查验 等多样手段,可以深入现场精准发现问题、解 决问题,进一步提高了督察工作的针对性,也 为基层区队集中精力落实各项重点工作节约 了时间、拓展了空间。"该矿监督稽察科科员

坚持"上下同欲" 完善目标化落实机制

该矿还坚持督察和指导相结合原则,做 到督中有帮、督帮结合,既"上门问诊",又"开 方送药",特别是在严抓整改上,做到立行立 改、应改尽改,最大限度调动责任单位的积极 性和主动性。

该矿奉行督察和惩处并重原则,突出"干 快干慢不一样,干与不干不一样",对于目标 任务提前完成的给予通报表扬,微信"点赞", 特色亮点工作给予奖励;对于目标任务推进 缓慢的给予预警通报,清单"挂牌"警示,日常 考核给予处罚;对于目标任务未完成的给予

截至11月底,该矿已召开重点工作考核会 议 39 次,综合运用专项督察、联合督察、调研督 察等形式开展督察活动200余次,下发督办单 101期,形成考核通报56期,查验整理资料600 余份,平台推送预警信息800余条。

"我们通过梯度指标督察考核和三项机制 的运用,强化对各责任单位的正向激励和反 向约束,坚持'担当、高效、务实'的鲜明导向, 矿井形成了人人奋勇争先的良好工作局面。"

连获两口高产气井 西南油气田上产添底气

12月13日,中国石油川庆钻探公司 50656 队施工承钻的胜探 1 井,在钻探目的 层测试获得日产气量 54.68 万立方米的高产 气流。这是继 12 月 1 日川庆 90011 队原钻机 试油的双鱼 001-H6 井测试获日产 106.66 万 方高产气流后,接连获得的又一口高产气井, 让石油钻探员工们激动不已。

胜探1并是位于四川盆地蜀南地区龙洞 坪构造西侧得胜向斜区的一口风险探井,完 钻井深 3067.14 米,完钻层位茅一段,本次试 油层位为茅二段。该井试油的目的是探索茅 口组继承性古隆起多期复合型岩溶勘探有利 区的含气性,拓展勘探领域。

据悉,川西钻探公司近一个月连续获得高 产工业气流井,得益于公司各级的高度重视



钻探实施中,联合西南油气田分公司在试采方 案编制,钻井设计审查、钻试实施跟踪及储层 改造等方面严格把关,通过地质工程一体化、 科研生产一体化的手段,按照"单井会诊、一井

一策"原则,优化钻井参数,强化随钻跟踪,同 时优选试油层段,做好储层精准改造。

另外,川西钻探公司浅钻管理部与 50656 队积极克服疫情带来的不利影响,从 胜探 1 井完钻转入试油作业后,一方面生产 组织紧密联系,试油工具提前安排到位,各工 序紧凑衔接,保障了该井试油作业快速的进 行。另一方面牢固控制故障复杂的发生,有效 地保证了该井在平稳快速试油的过程中获得

业内资深专家 12 月 26 日称: 胜探 1 井的 成功获产,不仅证实了蜀南地区龙洞坪构造具 备良好的勘探前景,具备规模增储、效益建产 的巨大潜力,也证实了川西钻探公司具备坚实 的工程技术力量,为西油分公司后续顺利投产 提供了有力的支撑,再次为"西南油气田上产 500亿、奋斗800亿做"出了重大贡献。

红豆股份喜获金禧奖·2022 国潮影响力品牌奖

创新实力圈粉,国潮赢得未来。12月22 日,由《投资时报》社与标点财经研究院联合主 办的"见未来·2022第五届资本市场高峰论坛 暨金禧奖年度颁奖盛典"隆重召开。经过《投资 时报》社、标点财经研究院及各方评委严谨、审 慎评判,红豆股份作为中国服装行业首个聚焦 舒适赛道的男装品牌,以舒适引爆行业变革, 获评金禧奖·2022 国潮影响力品牌奖。

以科技驱动消费进步,用创新激发消费 潜力,众多企业都在为中国消费的提质升级 贡献力量。在这一环节,红豆股份总经理王昌 辉在会上分享了红豆男装作为"国潮品牌"的 战略转型实践。在演讲中,王昌辉表示,通过 坚持好的品质、不断创新和民族品牌的打造, 红豆男装得到了顾客好评,成就了行业经典。 后续公司将继续聚焦舒适赛道, 进行全方位 战略升级,积极向高端化转型,打造经典舒适 男装品牌。

以男装的生产与销售为主营业务的红豆 股份,近年来,基于对宏观环境的把握、男装 行业的升级以及消费者舒适需求的综合研 判,以高品质男士为核心消费人群,积极建立 全渠道营销体系,全面推进"经典舒适男装" 品牌高端化战略升级, 使红豆男装成为近年 国潮热的中国男装品牌代表。

作为国内第一批崛起的男装品牌之一, 红豆专注舒适男装65年。始终以产品创新引 领消费者舒适新体验,红豆股份为解决男士 衬衫的穿着痛点,深入洞察当代男士舒适需 求,创新工艺研发了奢侈品级的"0感舒适衬 衫。自今年3月上市以来,"0感舒适衬衫"就 凭借在面料、版型、设计、工艺和辅料五大维 度的舒适突破受到市场青睐,展现了民族品 牌的强大与自信。

上市即斩获天猫、京东两大平台中高端 衬衫品类销量冠军;先后获得中、法、意、美四

国设计大奖……明星同款、四国大奖等等诸 多光环加持,作为舒适衬衫品类革新的力作, "0感舒适衬衫"成为当之无愧的"爆品"。中 奥两国功能纤维混纺面料,瑞士 HeiQ 高分 子应用,让衬衫实现智能控温……"0感舒适 衬衫"持续热销、登录伦敦时装秀在国际舞台 的亮相。可以说,国潮品牌红豆男装不断"火" 出圈, 掀起一场舒适科技热潮! 今年8月,由 于对舒适男装的深刻洞察、把握及实践,红豆 股份红豆男装被中国服装协会授予"舒适男 装赛道开创者"称号,并联合发布了国内首份

舒适男装行业创新发展趋势报告。 当下,红豆股份更是以领先的战略目光、 深刻的消费者洞察,以及不断精进自身工艺 与创新技术,通过红豆0感舒适衬衫、加1舒 适男裤等一件件"精品",正强力传达"红豆男 装=舒适",确保"舒适"理念全触达,从而引领 国潮品牌的发展方向。

口孜东矿: 无"三违"抽奖 让安全与幸福同行

> 孜东矿开展无"三违"职工抽奖活 动,通过"双开门"冰箱、山地自行 车、高档电饭煲等"豪礼",将"安全 是最大的福利""安全与幸福同行", 变为看得见、摸得着的幸福,送给全 年无"三违"的职工,奏响了该矿构 建"一盘棋、一家人、一条心,建设美 丽幸福家园"本质安全发展格局的 最强音。图为抽奖现场,获奖职工骑 着抽到手的山地自行车, 在镜头前 留下幸福瞬间。

计金忠 陈广瑞 摄影报道

"红色"引领"绿色"发展 -中国二十二冶集团华北公司 临沂优特钢项目施工侧记

"沂蒙精神与延安精神、井冈山精神、西 柏坡精神一样,是党和国家的宝贵精神财富, 要不断结合新的时代条件发扬光大。"山东沂 蒙山区是重要的红色根据地,蕴含着深厚的 红色文化。地处于沂蒙山区的临沂优特钢项 目积极传承红色精神, 打造临沂临港经济千 亿级钢铁产业园区的重点工程,加快高耗能 行业高质量发展,推动当地钢铁行业绿色、循 环、智慧发展,打造国内一流、世界先进的优 特钢制造基地。

中国二十二冶集团华北公司临沂优特钢 项目党支部传承红色基因, 弘扬沂蒙精神,形 成了"一言一行规范、一心一意奉献、一身正气 廉洁、一丝不苟做事、一路拼搏向前"的项目文 化,营造了工作严谨、风清气正、团结一心、奋勇 拼搏的工作氛围,为工程顺利推进保驾护航。

安全是施工生产的前提, 而安全教育是 安全生产的保障。临沂优特钢项目从安全教 育入手,把好安全基础关。通过入场时细致的 安全教育,阐明现场危险源类型、预防措施、 项目安全管理措施等内容,提高现场施工人 员安全意识。施工现场危险源是安全隐患的 "重灾区"。项目部结合工程特点充分识别分 析危险源,针对危险源可能造成的人身伤害 事故,制定了各类突发事件应急预案,并进行 实际演练,让参建员工了解应对流程。通过细 化安全管理措施, 筑牢一线项目安全生产防 线,为工程顺利进行奠定安全基础。

中国二十二冶集团华北公司临沂优特钢 项目铆足干劲,加紧推进项目建设,全力清理 小棒土建、钢结构专业尾项工作,为项目投产 达效奠定基础,助力推动当地钢铁行业高质 量发展,为沂蒙山水"红色"之乡注入"绿色" 发展动能。

为交通强国建设蓄势添能

二十二冶华北公司积极 参与铁路交通项目建设

经济要发展,交通须先行。党的二十大报 告提出,建设现代化产业体系,坚持把发展经 济的着力点放在实体经济上,推进新型工业 化,加快建设制造强国、质量强国、航天强国、 交通强国、网络强国、数字中国。中国二十二 冶集团华北公司积极参与铁路交通项目建 设,为建设交通强国注入动能。

唐曹铁路站前广场一期道路工程包括唐 海南站站前广场一期道路工程、唐曹铁路生 态城站站前广场一期道路工程、唐曹铁路生 态城出站路工程和唐曹铁路商务区站站前广 场一期道路工程,共4条道路工程。唐曹铁路 站前广场一期道路工程作为唐曹铁路的配套 设施,是一项特殊的道路工程,有利于推进唐 曹铁路正式运营,完善当地道路路网结构,为 当地进一步开发建设提供更为有利的交通条 件,为当地居民提供更为便利的出行条件,创 造了更为便捷的交通环境,对于全面推进曹 妃甸高质量发展具有重要意义。

咸丰县高铁站前综合交通枢纽项目位于 湖北省恩施土家族苗族自治州咸丰县丁寨乡 曲江村,总建筑面积为 40696 平方米(商业面 积 20001 平方米),主要施工内容包括道路、 桥梁、支挡、排水、照明及综合管网工程。中国 二十二冶集团华北公司负责完成站前地下交 通枢纽首层、地下一层、二层、三层的部分结 构工程、预埋管工程、室内外广场铺装工程、 边坡支护工程、土石方工程及部分市政道路 (含桥梁)等。项目建成后,将便于当地民众往 来出行,为完善当地交通基础设施,带动相关 产业发展,助推当地经济建设做出贡献。

中国二十二冶集团华北公司致力于以 优质工程为打造交通强国助力添彩。(王烨)

全力以赴 打造教育建设金牌工程

今年7月,安徽省灵璧具全具静默管控 20余天。其间,中国二十二冶集团一公司安 徽灵璧师范学校项目团队没有坐以待毙,科 学统筹人材机调配,迎难而上、凝心聚力,用 实际行动保障安徽省灵璧师范学校 3000 余 名师生9月13日正式开学节点。12月8日, 中国二十二冶一公司收到来自校方的感谢 信,信中称中国二十二冶集团一公司项目团 队克服重重困难,在临近开学节点的关键阶 段加班加点、不计得失,没有辜负校方及县委 县政府的重托,为3000余名师生入校创造了 良好条件,确保了9月13日开学。

安徽省灵璧师范学校是一所建校 50 余年 的重点高中,它的迁建,被当地政府列为重点 工程, 备受当地政府和社会各界高度关注。 "这只是我们一个胜利的节点,项目还没完, 大家还不能松懈,再有一两个月,等项目彻底 交付使用,我再请大家好好庆祝!"面对新生 们一张张充满朝气的笑脸, 项目经理都贺龙 为他的团队加油鼓气。

中国二十二冶集团一公司安徽省灵璧师 范学校迁建项目位于安徽省灵璧县凤山大道 以东、钟灵大道以北,总建筑面积约 95754 平 方米。其中,新建四栋教学楼、四栋实训楼、四 栋学生公寓、一栋图文信息楼和报告厅、一栋 艺术楼和体育设施用房、一栋学生餐厅、两栋 培训楼;地下建筑面积约6116平方米;配套 建设运动场、广场、道路、停车场、围墙、绿化、 校园网、供配电、给排水、道路运输、环境保护 及人防工程等辅助设施。 (王悦)